

НА ЗАМЕТКУ МАМЕ

НОВОРОЖДЕННЫЕ ГЛАЗКИ



У детей достаточно часто встречаются различные воспалительные заболевания глаз. Поэтому молодым мамам надо быть начеку, так как чем раньше вы обратитесь к детскому офтальмологу – тем меньше последствий для вашего чада.

Наиболее часто у новорожденных встречается дакриоцистит, врожденная катаракта и глаукома, ретинобластома, косоглазие и ряд других заболеваний. Сегодня мы поговорим о том, как выявить и предупредить на ранних стадиях развитие дакриоцистита. Об этом нам расскажет Надежда Трофимовна Токаренко, заведующая охраной детского зрения №2 Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», главный детский врач-офтальмолог г. Екатеринбурга.

– Что такое дакриоцистит?

– Дакриоцистит – это воспаление слезного мешка. Он возникает в основном в связи с задержкой открытия костной части носослезного протока к моменту рождения или в первые недели жизни ребенка. Если у ребенка слезные пути по каким-то причинам закрыты, то слеза скапливается, болезнестворные микробы оседают на слизистой слезного мешка и вызывают его воспаление. У новорожденных еще в период внутриутробного развития плода просвет слезно-носового канала заполнен так называемой желатиновой пробкой, а выход закрыт мембраной. К моменту рождения эти массы рассасываются, а мембрана разрывается после первого вздоха новорожденного. Но у около 7% детей эта мембрана сохраняется, и канал остается закрытым. Поэтому слеза застagnивается, попадает инфекция и начинается воспалительный процесс – дакриоцистит новорожденных.

– Как выявить заболевание?

– Основные признаки появления воспаления проявляются впервые дни жизни ребенка. У внутреннего угла глаза появляется слизисто-гнойное отделяемое в сочетании со слабовыраженным покраснением конъюнктивы, слезостояние, слезотечение. Этот процесс часто путают с конъюнктивитом. Основным признаком дакриоцистита является выделение слизисто-гноиного содержимого через слезные точки при надавливании на область слезного мешка.

– Как протекает заболевание?

– У некоторых детей заболевание протекает достаточно остро и может быть осложнено флегмоной слезного мешка (покраснение кожи и резкий отек в области слезного мешка). Осложнение сопровождается высокой температурой, беспокойством ребенка. В таких случаях требуется срочное лечение в стационаре.

– Если не лечить?

– Если вы заметили, что глазки у вашего ребенка воспалились и слезятся, то необходимо сразу же обратиться к детскому офтальмологу. Если не устранить это заболевание в первые месяцы жизни, то позже

мембрана прорастет соединительной тканью и устраниТЬ ее будет намного сложнее. Может формироваться полная или частичная непроходимость слезных путей. Ребенка будут беспокоить слезотечение и периодические гноинные выделения из глаз.

– Способы лечения воспаления?

– При появлении первых же симптомов обратиться к детскому офтальмологу. В неосложненных случаях врач вам назначит массаж слезного мешочка. Его можно проводить дома самостоятельно. Три-пять раз в день указательным пальцем рук необходимо сделать 7-10 толчкообразных движений сверху вниз, чтобы устраниТЬ мембрану. А после этого надо закапать антибактериальные капли. Если в течении двух недель эффекта не будет, показан хирургический этап лечения. Ни в коем случае не надо этого бояться. Современная медицина шагнула далеко вперед, такая операция не причинит болезненных ощущений вашему ребенку. Но для хирургического лечения стоит обращаться только к специалистам. К примеру, в МНТК «Микрохирургия глаза» используется только современная методика промывания и зондирования слезных путей. В клинике оборудован специальный операционный зал, оснащенный новейшими современными технологиями для проведения хирургии слезных путей. Это отделение пока единственное в Уральском регионе.

– Как проходит операция?

– Опытный офтальмохирург сначала промывает слезные пути и, если препятствие не устранено, специальным тонким зондом устраниТЬ мембрану. Процедура длится около 5-7 минут. В МНТК «Микрохирургия глаза» используется только современный неглубокий кратковременный наркоз, который не дает осложнений. Ваш малыш ничего не почувствует, так как будет просто спать. В этот же день его выпишут.

И помните, чем раньше вы обратитесь к врачу и будете точно соблюдать все указания доктора, тем быстрее ваш малыш поправится!



ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ ГЛАЗ У ДЕТЕЙ

от рождения до 18 лет



МНТК
«МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»
ЕКАТЕРИНБУРГ

Отделение охраны детского зрения №1
ул. Серафимы Дерябиной, 30б
Тел. (343) 232-02-41, факс (343) 231-01-60
Время работы: с 8.30 до 19.30,
сб, вс – выходной

Отделение охраны детского зрения №2
ул. Дагестанская, 34а
Тел./факс (343) 259-26-49
Время работы: с 8.30 до 17.00,
сб, вс – выходные

Детский лечебно-диагностический кабинет
пер. Гончарный, 5
(ДГБ №8, поликлиника №2, кабинет №9)
Тел. (343) 256-76-00
Время работы: с 8.30 до 17.00
сб, вс – выходные

www.eyeclinic.ru

Лицензия № ЛО-66-01-001240 от 13 января 2012 г.